

В Диссертационный совет 24.2.276.04  
при ФГБОУ ВО «Белгородский  
государственный технологический  
университет им. В.Г. Шухова»,  
308012, г. Белгород, ул. Костюкова, д. 46

## Отзыв

на автореферат диссертации  
Данейкина Юрия Викторовича

на тему: «*Теория и методология инновационного развития высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне*»,

представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по  
специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Актуальность темы диссертационной работы Данейкина Ю.В. обусловлена растущим на современном этапе значением увеличения инновационной активности высокотехнологичных компаний, поиском научно обоснованных решений проблемы достижения технологического суверенитета высокотехнологичных отраслей. До настоящего времени не создана относительно независимая экосистема в сфере электроники, растет внимание к мезоэкономической политике и мезоориентированным решениям. Инновационная инфраструктура не обеспечивает сервисами все этапы цикла создания инноваций. Необходимо построение механизмов содействия развитию технологического предпринимательства в стране. Все это предопределяет необходимость обоснования теоретико-методологических подходов к инновационному развитию высокотехнологичных промышленных на мезоуровне.

Для достижения цели диссертационной работы соискатель сформировал и последовательно решил комплекс теоретико-методологических, методических и прикладных задач. В частности, расширены теоретические основы формирования и инновационного развития высокотехнологичных промышленных комплексов на мезоуровне, дополнен понятийно-категориальный аппарат, разработан и реализован методический подход к типологизации инновационной активности предприятий электронной индустрии, разработана система показателей оценки результативности механизма инновационного развития высокотехнологичных промышленных комплексов на мезоуровне, сформулированы рекомендации по оптимизации набора мер стимулирования инновационной активности предприятий.

Анализ автореферата диссертации Данейкина Ю.В. позволяет утверждать, что в диссертационном исследовании решена важная научно-прикладная проблема, обусловленная низкой инновационной активностью, высокой импортозависимостью электронной отрасли РФ. Отмечаем и практическую ценность результатов, полученных в диссертационной работе. Предлагаемые Данейкиным Ю.В. модели, методики, подходы и механизмы могут быть использованы в практической деятельности производителей высокотехнологичной продукции, при реализации мероприятий по стимулированию инновационной деятельности промышленных предприятий, технологического предпринимательства и развитию сервисов, обеспечивающих все этапы создания технологических инноваций.

Представленные в автореферате результаты соответствуют п. 7 (Экономика инноваций) паспорта ВАК Минобрнауки РФ научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Состав публикаций автора (45 работ, в том числе 20 научных статей в журналах, рекомендуемых ВАК Минобрнауки РФ) обширен, отражает апробацию представленных в автореферате диссертации научных положений.

Результаты диссертационного исследования Данейкина Ю.В. обсуждались на всероссийских и международных научно-практических конференциях, внедрены в учебном и инновационном процессах университета, в работе Инновационного научно-технологического центра «Интеллектуальная электроника – Валдай», в деятельности предприятий электронной отрасли Новгородской области.

Обоснованность и достоверность научных результатов подтверждается корректностью применения статистических и информационных источников, нормативно-правовой базы.

Следует отметить, что диссертационное исследование «Теория и методология инновационного развития высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне» является выполненным самостоятельно, на высоком теоретическом и методологическом уровне законченным научным трудом, содержащим решение важной народнохозяйственной проблемы, имеющим научное приращение в экономике инноваций.

По автореферату может быть высказано следующее замечание.

На с. 23 автореферата в таблице 3 представлены инструменты механизма инновационного развития высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне. В группе «Кадровое обеспечение» выделен университет предпринимательского типа. Требуется обоснование включения данного инструмента в механизм.

Однако, данное замечание не уменьшает высокой положительной оценки научно-теоретической и практической значимости диссертации «Теория и методология инновационного развития высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне».

Базируясь на изучении автореферата, делаем вывод о том, что диссертация Данейкина Ю. В. «Теория и методология инновационного развития высокотехнологичного промышленного комплекса на мезоуровне» в полной мере соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., а ее автор, Данейкин Юрий Викторович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук,  
доцент, доцент кафедры экономики и менеджмента,  
профессор-консультант образовательно-научного  
кластера «Институт управления и территориального развития»  
федерального государственного автономного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Балтийский федеральный университет имени  
Иммануила Канта»

Шеховцева Лидия Семеновна

научная специальность - 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством

Подпись Шеховцевой Лидии Семеновны заверяю

Дата 10.11.2023

Сведения:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования

«Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта»

Адрес: 236041, Россия, г. Калининград, ул. Александра Невского, 14

сайт: <https://kantiana.ru/universitys/>

телефон: +7 (4012) 59-55-96

электронная почта: [post@kantiana.ru](mailto:post@kantiana.ru)

